

Cuantiosas pérdidas causadas por huelgas

Dirigentes de instituciones y ejecutivos de empresas, aseguran que son enormes las pérdidas ocasionadas por las huelgas laborales, tanto en el sector gubernamental, como en el privado.

Dijeron que esas pérdidas no son recuperables y que para que todo vuelva a la normalidad será necesario mucho tiempo. Un empresario afectado, afirmó que en su caso, él operaba una fábrica de nivel promedio, con un costo diario que incluía salarios, materias primas, administración, prestaciones, etc. de aproximadamente treinta mil colones. Indicó que sólo en estos rubros, la pérdida de un mes de trabajo se acerca al millón de colones. Esto dijo, sin contabilizar lo que no se produjo y por tanto no se vendió. En otras palabras, el complemento de operación a lo que se suman las

ganancias que dejaron de obtenerse.

Refiriéndose al gobierno, sostuvo que las consecuencias económicas son mucho más grandes. Agregó que su fábrica no era grande, pero que de ella percibían ingresos numerosas familias. Lo más triste, manifestó, es que cuando se fueron a la huelga no era por causas exclusivamente laborales. Al final, la fábrica dejó de trabajar definitivamente y esas familias se quedaron sin percibir sus habituales ingresos.

Para finalizar dijo que son muchos millones de colones los que se han perdido y si no se busca frenar estas actividades negativas, que no tienen nada que ver con lo laboral, El Salvador podría llegar a hundirse más y más en una desastrosa situación económica.



IMPULSO A PLAN DE EMERGENCIA. Con el fin de darle impulso inmediato al Plan Nacional de Emergencia 1980, el ministro de Planificación, Lic. Atilio Viéytez, con instrucciones de la Junta Revolucionaria de Gobierno, inició una serie de reuniones interministeriales. En la gráfica, acompañado del ministro del Interior, Ing. Ovidio Hernández

Delgado y otros altos funcionarios de esa cartera, así como del subsecretario de Vivienda, Arq. Ricardo Moreno Calderón, analizan las acciones del mencionado plan que tiene, principalmente, a la recuperación económica del país, la creación masiva de empleos y otros aspectos de igual importancia.

“Análisis limítrofe” con Honduras irá a estudio

“El análisis limítrofe, séptimo punto sin resolver, entre El Salvador y Honduras, no significa ninguna negociación de territorio que afecte la soberanía de estos países”, declaró el canciller salvadoreño Dr. Fidel Chávez Mena.

El funcionario dio esa respuesta ayer al contestar pregunta sobre el avance de las negociaciones de resolución en el diferendo con esa nación hermana, y además, durante la reunión de prensa, informó sobre su visita a Colombia y Perú.

Agregando sobre el problema con Honduras, Chávez Mena dijo que su visita a Lima, Perú, fue para reunirse con su colega Lic. Eliseo Pérez Cadalzo, en la oficina del mediador y revisar los estudios sobre Derechos Huma-

nos, relaciones diplomáticas, libre tránsito y Mercado Común, que figuran entre los puntos ya acordados entre ambas naciones.

Explicó que para el análisis limítrofe se ha creado un organismo que expondrá la posición de cada país y que el mismo hará estudios exhaustivos, que nunca se habían hecho. “El análisis comenzará en julio y no existen elementos que lesionen la soberanía de las 2 naciones”, añadió.

“Estoy optimista porque cuando entremos a la fase oral de la mediación, la cual se espera que sea en agosto, habrán suficientes elementos de juicio para que el mediador dé una resolución decisiva y positiva para ambos países”, enfatizó el canciller Chávez Mena.

—Pasa a la página 13—



—Foto de LA PRENSA, por Guzmán.

MEDIO AMBIENTE. Acto de inauguración del “Día Mundial del Medio Ambiente” en el Departamento de Biología, de la Universidad Nacional. En su orden, Lic. Ernesto López; biólogo, Lucas Cardona; decano, Lic. José Salvador Flores; vicedecano, Adela Selarié de Hidalgo y Srío. Juan Edgar Ortiz.

Ayer celebró el Día Mundial Medio Ambiente

Ayer fue celebrado el “Día Mundial del Medio Ambiente”, en el Departamento de Biología de la Facultad de Ciencias y Humanidades de la Universidad Nacional.

Tuvo a su cargo la inauguración del acto el Decano, José Salvador Flores, quien ofreció las palabras iniciales. Como disertantes expusieron tópicos relacionados al medio ambiente, el Lic. Ernesto López, del Departamento de Biología y el Ing. Germán Cortez Andriano, del Ministerio de Salud.

Se desarrolló un foro nominado: “Un nuevo desafío para una nueva década, Desarrollo sin destrucción”.

En el mismo acto participó el delegado de la Organización de las Naciones Unidas, Dr. Karl Besch; tuvo su exposición sobre el tema del medio

ambiente, el Ing. Ricardo Navarro, de la Universidad Centroamericana José Simeón Cañas.

Antes de la discusión plenaria disertaron el Dr. José Humberto Velásquez, del Departamento de Sociología y el Lic. Antonio Argumedo del Instituto Salvadoreño de Turismo.

Indicaron que fue proyectada en la tarde, una película sobre el Río Acelhuate, en la misma Facultad, y presenciaron seguidamente una obra teatral.

En el acto estuvo presente también la vicedecana Adela Selarié de Hidalgo.

Hoy será celebrado en la misma Facultad, el “Día del Estudiante de Biología y de la Biblioteca de Biología”, según se informó, a las 8 y media de la mañana.



—Foto de LA PRENSA, por Guzmán.

CANDIDATO. El rector de la Universidad de El Salvador, Ing. Félix Antonio Ulloa, izquierda, es candidato a presidente de la Asociación Internacional de Universidades, a realizarse en Manila. Le acompaña, el señor Ernesto Calderón.

IRA explica operación abastecimiento granos

La función del IRA consiste en manejar los excedentes de producción permitiendo el libre juego de la oferta y la demanda en el mercado de los granos básicos.

Así lo explica el ingeniero José Antonio Molina Romero, Gerente del Instituto Regulador de Abastecimientos, al contestar nota editorial del lunes pasado.

Al explicar su informe dice lo siguiente:

“Junio 3, 1980. Estimado

señor Director: Por este medio agradecemos a ese prestigioso rotativo el constante interés que ha mostrado por el abastecimiento de granos básicos a la población, ya que esta Institución considera dicho tema de suma importancia en el acontecer nacional.

En esta oportunidad nos referimos al editorial publicado en ese periódico, el día lunes 26 de mayo del año en curso, titulado:

—Pasa a la página 35—

Acelérase proyecto de Zona Norte de la ANDA

Contactos para concretar un rediseño total de los programas de ejecución y la pronta conclusión de las obras incluidas en el proyecto de la Zona Norte, inició el nuevo gerente de dicho proyecto, Ing. Luis Adolfo Morales.

La primordial obra en proceso de la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados (AN-DA), según la información oficial, pretende aumentar en un setenta por ciento el actual abastecimiento de agua potable para la Zona Metropolitana de

San Salvador y su costo se estima en ciento setenta y cinco millones de colones.

El Ing. Morales, que recientemente asumió la gerencia de este importante Proyecto Gubernamental, ha estado sosteniendo reuniones con los representantes de las compañías que laboran en esa actividad y les ha instado para que agilicen al máximo los trabajos que por cualquier motivo hayan sufrido algún atraso en los últimos meses.

Afirmó el Ing. Morales

—Pasa a la página 13—

Actividad “agresiva” para mejorar imagen

En el exterior no existe ninguna actitud adversa al gobierno salvadoreño y la que pueda existir se eliminará con la actividad “agresiva” de la Dirección de Cultura e Imagen de El Salvador, recientemente creada.

Así lo informó el ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena, durante una conferencia informativa realizada ayer en el salón de honor de esa secretaría y en la cual se le preguntó sobre la imagen de nuestro país, luego de

campañas que realizan grupos de izquierda.

Dijo que: “en mis visitas a diversos países, no he encontrado actitudes adversas y he tenido la oportunidad de explicar el proceso político, social y económico que se efectúa; lo que se pretende y la objetividad del mismo, a efecto de llevar una visión completa y verídica de lo que realiza el gobierno salvadoreño”.

Manifestó que para contrarrestar las campañas de los grupos de iz-

—Pasa a la página 21—